

ELŐFIZETES:
 Egész évre . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét
 illető küldemények a
 szerkesztőnek, anyagiak
 a laptulajdonosnak kül-
 dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy I. hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyiltér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvma-
 jában és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Az obstrukció.

Zombor, 1897. július 5.

Nem számítva a tegnapi zivatar és az egész éjjel tartott esőzés folytán beállott kissé hűvös időjárást, bizony már innen-onnan két hete a tikkasztó melegségnek kinjait szenvedjük. A nap sugarai szinte égetnek, ellankasztják az embert és szinte megfosztanak bennünket az életkedvtől.

És ebben a rettenő hőségben a honatyák ott fenn a fővárosban tanácskoznak, üléseznek a szokás és a saját kedvük ellenére. Tudjuk, mi az oka ennek az abnormális állapotnak. Az ellenzék obstruál, a kormány és pártja pedig az obstrukcióval szemben nem enged.

Az ellenzék obstrukciójával akarnak foglalkozni, azon reményben, hogy szerény megjegyzéseink is hozzájárulnak némileg a helyzet tiszta megvilágításához.

A közjogi ellenzék azon töredéke, mely az egyházpolitikai küzdelemnek során hű maradt a szabadelvűséghez, a reakcionárius szélbal s a nemzeti párt folytonos gyanúsításai folytán, hogy titkos szövetségben áll a kormányval, bámulatos lelkeségével beugrott egy képtelen leleplezésre: obstrukció által akarja bebizonyítani, hogy a rá szórt gyanúsítások alaptalanok s ő komolyan, igazán ellenzék.

Sajnáljuk, hogy ez az egyetlen liberális ellenzéki párt annyira elvesztette józan ítélőképességét, hogy fölösleges, túlzott komolyságot tulajdonított oly vádaknak, melyeknek abszurditása kézzelfogható s melynek az erre legilletékesebb szabadelvűpárt s a kormány részéről szóval és tettel nyomatékosan megcáfoltattak.

Ugy hisszük, hogy ennek a hebe-hurgya eltökélésnek természetes magyarázatát a Kossuth-párt belső ziláltsága, az Ugron-töredék által folyton szított visszavonás, a Kossuth Ferenc névleges vezérkedése által táplált személyes vetélkedés s a véres szájkodásban való egymásra licitálás képezi. Am ez az ő magánügyük, melyhez semmi közünk s melynek semmi politikai jelentőséget nem tulajdonítunk.

Hanem az adott, zavaros helyzetből való kibontakozás választott módja, a tételből levont végkövetkeztetés közérdekű természetű s tényleges hatása van a parlament életrendjére.

Nem gondoljuk, hogy szükséges volna hővebben fejtegetni azokat az okokat, melyeknél fogva a módot elhibázottnak, a számításbeli végkövetkeztetést tévesnek tartjuk.

Imparlamentáris és hazafiatlan ez a mai önző szeszélyből támadt obstrukció.

Tartjuk magunkat ahhoz az elvhez, hogy a végszükség minden eszközt ment és megengedhetővé tesz.

Csak hogy általános elvek, nagy nemzeti közérdekek szükséghelyzetéről lehet csupán ily értelemben szó, nem pedig egyes pártoknak inséges állapotáról, melyen nem az ország van bivatva segíteni, változtatni.

Sőt még az igazi parlamenti végszükség esetén sem szabad az abnormis eszközökhöz csakugy ötleterű kötekedésvágyból, menthetetlen, ifjanci könnyelműséggel s a politikai lelkiismeret leg-
 elemibb törvényeinek léha félrerugásával folya-
 modni.

Példa rá az 1872-iki obstrukció, melyet az akkori szélbal kezdeményezvén, a Tisza Kálmán vezérlete alatt álló jelentékeny, harcöntő ellenzék, a balközép csak akkor és úgy tett magáévá, mikor a Lónyay-kormány a nyílt fölkerésre nem akart meggondolási időhaladékot adni, hanem nyomban hozzányult a permanencia hatalmi kényszereszközéhez

Most ellenben a minden igaz ok, parlamenti forma nélkül, kifejezetten traktikai érdekből (a politikai komolyságnak látszatát sem őrizve) meg-
 eredt obstrukció előre megfontolt szándékkal pro-
 vokálja a rendelkezésre kínáló természetes
 represszáliákat, remélvén, hogy ez által a szár-
 marható zavaroknak ódiuma a kormányt és a
 szabadelvűpártot fogja sújtani, esetleg lesújtani.

Ez a furfangosan egyszerű számítás nyilván a józan ítéletű közvélemény tisztánlátásának figyel-

men kívül hagyásával történt. Nincs ebben az országban komoly értelmes ember, jó hazafi, a ki ennek a taktikának felülne és segédkezet nyujtana a fölösleges bonyodalmat szeszélyes elő-
 idézésének illetéktelen és igazságtalan áthá-
 tásához.

Hiába a Kossuth-pártnak minden farizeusi szemforgatása, az a „komoly vita”, melyet csak a többség részéről várható szükségintézkedések beálltakor szándékoznak hivatalosan obstrukcióvá nyilvánítani, minden izében magán viseli az üres, ingerlő szó és időfecsérlés bélyegét.

A mi pedig a spekulációnak tulajdonképeni célját, a Kossuth-pártnak ugynevezett „erkölcsi rekonstrukcióját” illeti, ugy hisszük, ezen a ponton fog bizton bekövetkezni a legsúlyosabb csatlódás.

Nagyon szomorú dolog az, mikor egy politikai párt ilyen kétségbeesett, bürözéskész, hasonló, végső menedékhez folyamodik, hogy megingott hitelét helyreállítsa.

Megeshetik, hogy egynemely kételkedők előtt sikerül az obstrukció révén demonstrálni, hogy az igazandí ellenség, de hogy politikai komolyságát, parlamenti tényező mivoltát egyidejűleg visszanyerhetetlenül eljásza, az bizonyos.

Ilykép értékes erkölcsi tanulságul, valódi végeredménykép megmarad, hogy az a párt, mely ok, szükség és ildom nélkül, önző szeszélyből igyekezett válságba juttatni a parlamentárizmust, hasznát belőle nem húzhat, mert tulajdon erkölcsi és politikai tönkretételével adja meg könnyelmű játéknak árát.

A városházáról.* Hiába mosakszik a „Zombor és Vidék”-ben hős N. ur, a szerencsés nem lehet fehérre mosni még Pear-féle szappannal sem, de meg ügyetlen don Quijottiadákkal sem, mert az csak fekete marad. Hogy N. ur „csak a városi pótadónál elfordult rendtelenségekre” utalt! Lám-lám, hová zsugorodott össze a nagyhangú cikk, milyen ügyességgel alkalmazta N. ur a „rückwärts concentrirung”-ot; tehát Mephistó, akarom mondani N. ur cikkében csak a rég porladozó férfiak hibáit akarta ebben az uborkaszegzonban théma hiányában ostorozni s egy szóval sem vonatkozott élő egyének működésére. Persze, persze, mi azt nem tudtuk, hogy „azok az egyre-
 másra előkerülő dolgok, melyekről itt is, ott is
 suttognak s melyek izgalomba tartják a kedé-
 lyeket”, hogy „azok a közigazgatási balesetek,
 bajok, mint fekélyek az ember testén, melyek
 megtorlást követelnek”, hogy „az a sok kipkedés,
 kapkodás, mely előáll, ha kipattan valami” a
 török-görög háborúval áll összefüggésben s távol
 sem vonatkozhatik a zombori viszonyokra. Igaz,
 nincs sehol se megírva, hogy N. ur egy zombori
 lapba „a városházáról” irván, ne hozhassa szel-
 lemesen összefüggésbe az abban irtakat, pl. a
 görög török háborúval, ne leckéztethesse e cikkben
 a görög miniszterelnököt s török nagyvezért.
 Végre is ez guszpus dolga s mi végre is kény-
 telenek vagyunk elfogadni, ha ő mondja, hogy
 ama kifejezéseket külpolitikai jártasságának de-
 monstrálására tette papírra egy ihletett pillanatban.
 Am de akkor kérjük tegye közéé olvasói kedvéért,
 akik közé mi is szerencsések vagyunk magunkat
 számítani, hogy az ily cikkeket olvasásához kiki
 vegyen egy virágnyelvet, egy lexikont s dupla
 adag bromot, hogy a cikk olvasása keltette ke-
 lemes, és tanulságot rejtő, de egészségileg
 veszélyessé válható izgalmat a cikk olvasása után
 lecsillapíthassa.

Városunk felső kereskedelmi iskolája és az államosítás.

Zombor szab. kir. város felső kereskedelmi iskolája IX. évi Ertesítőjét közli az 1896-97. tanévről. Az Ertesítőt s annak alapján az intézet jelen állapotát a következőkben ismertetjük.

A szokásos program-értekezés helyén Novákovits Izidor tanár „Két tanulmányt” címen leírja az intézetnek I. Budapestre s az ezredéves országos kiállítás megtekintésére és II. Fiume, Velence, Triest és Zágrábba tett tanulmányutjait. (Ez érdekes munka közlése lapunk tárcájában folyik.) Az iskola felügyelő-bizottsága után a tanári testület névsora következik. Itt azt látjuk, hogy az igazgató mellett csak két rendes tanár működik, a

többiek pedig (7-en) bejáró óraadó tanárok a helybeli állami főgimnáziumból. Mint értesültünk, ez az állapot a jövő tanév elején már megszűnik, a menyiben két új rendes tanár lesz alkalmazva. A „Bevezetett tananyag” már az utjonnan kibocsátott miniszteri tanterv szerint volt feldolgozva. Az intézet felszerelése — igaz, hogy különösen a könyv- és szertárak nagyrészt ajándékozás útján gyarapodtak — eléggé tetemes értéket képvisel. Főbb tételek: I. Butorzat 2388 frt 49 kr. Tanári könyvtár 2028 frt 33 kr. Ifjusági könyvtár 1088 frt 95 kr. Természettani és vegytani szertár 1748 frt. Arniei szertár 1160 frt. Az összes felszerelés értéke körülbelül 10,000 frt. Az ifjusági önképzőkör kettős irányban, külön szer-
 vezettel működött: 1. a szépirodalmi osztályban és 2. a modern nyelveket, meg a szakismereteket felölő osztályban. Az önképzőkörrel kapcsolatban ének- és zenekar is működött. A felkes vezető tanárok Trencsény Károly és Novákovits Izidor s Lévay Nándor énekmester mindent elkövettek, hogy a növendékek az iskolai tanulmányokon kívül is gyarapodjanak nemes és hasznos ismeretekben. Az ifjuság ilyen irányú működését a zártabb körű iskolai ünnepeken kívül az 1896. év december 12-én tartott s minden izében fényesen sikertült hangversenyen a nagyközönségnek is bemutatta.

Az intézetnek négy alapítványa van. Első helyen áll a zombori takarékpénztár „Barth József” alapítványa 5000 korona, melynek évi kamatait az értetségitt legkiválóbb tanuló nyeri el. Eddig 4 jeles ifju részestült e jutalomban; az idén Szeiffert Márton, jelesen érett növendék. A másik három szerényebb s az intézet kebelében létesült, ezek: a 200 koronás „Jókai Mór”, a közadakozással is gyarapodott 500 koronás „Millenium” s a szintén 200 koronás „Gräff Nikáz” alapítvány. Vannak évenként az intézetnek jölvevői is, testületek és egyesek, kik nagybecsű adományaiikkal részint az intézet felszereléséhez, részint a jeles előmenetelű és jó magaviseletű, meg szegény sorsu tanulók jutalmazásához hozzájárulnak. Itt is első helyen kell kiemelni Zombor város közönségét, hogy az ezredéves orsz. kiállítás megtekintésére szegénysorsu és kiváló szorgalmu tanulóknak 100 frtot adományozott; s a zombori takarékpénztárt, mely az intézet felszerelésére, mint minden évben, az idén is 100 frtot s ugyancsak a tanulmány-
 utra szintén 100 frtot, összesen 200 frtot adományozott. (Feltűnő, hogy egyéb pénzintézeteink, szövetkezeteink, egyesületeink, gyáraink, a város iskolájának életében ilyen címen soha sem szerepelnek!) A tanulmányutakra segélyezés, meg egyéb jutalom címén ez évben 435 frt és 31 kötet könyv osztott ki a tanulóknak között. A város tanácsa 4 tanulót részesített tandíjmentességben s az iskolai segítő egyesületek több szegény tanulónak ingyen adott használatra tanuló-könyveket. A könyvtárakat különösen két nemes adományozó gyarapította nagybecsű művekkel és pedig: főtiszt. dr. Szabó Ferenc német-eleméri plébános ur az idén is 20 kötet történelmi és földrajzi művet ajándékozott 67 frt értékben; tek. Bieber Gyula m. kir. pénzügyi titkár 67 kötet könyvet 85 frt értékben; tek. Vértessy Károly ügyvéd ur 22 drb könyvet 27 frt 50 kr értékben. Különösen érdekesek és tanulságosak az Ertesítőben a tanulókra vonatkozó statisztikai adatok. Az intézet három osztálya alá beiratkozott 89 tanuló, a mi a múlt évi létszámhoz képest 12%, az ezt megelőzőkhöz képest pedig 25%-nyi növekedést mutat. Az alsó osztály létszáma 38, a középsőé 30, a felsőé 21. Az alsó osztály tanulóinak száma a múlt évhez képest 20%, a megelőzőkhöz képest 65%-kal emelkedett. A tanulók számának ily nagyarányú növekedése minden esetre az intézet jó hírnevének tanubizonyossága. S hogy jó hírneve a vidékre is kiterjed, azt szintén statisztikai adatok mutatják, u. i. a 89 tanuló közül csak 34 helybeli illetőségű, míg 55 vidéki illetőségű. Ebből pedig azt lehet levonni, hogy városunk felső kereskedelmi iskolája legnagyobb részint a vidék kulturális érdekeit elégíti ki. A tanulásban tett előmenetel is egészen kielégítő. A érettségire jelentkezett 19 tanuló közül u. i. 2 jelesen, 2 jól, 10 egyszerűen tette le a vizsgálatot; 5 pedig két hó múlva javító vizsgálatot tehet. Mind a három osztályban pedig csak 1 tanuló utasított osztályismétlésre.

Ezek után „Az intézet története” című szakaszból, az igazgató tollából folyó eme záradékot idézzük:

„Végül lehetetlen ki nem emelnem a város törvényhatósági bizottságának az 1896-ik év július havában hozott s az intézet jövőjére nézve messze kiható, ama határozatát, hogy felső keresk. iskolákat állami kezelésbe bocsátja, — s ugyanakkor városunk éremekben gazdag főispánjának azon nyilatkozatát, hogy a város e méltanyos és igazságos kívánságának egész befolyásával igyekszik érvényt szerezni. Az akció szerencsés körülmények között megindult. A főispán által a vallás- és közoktatási miniszterhez vezetett s városunk polgármestere és közeletünk legkiválóbb egyénéiből alakult küldöttség a siker sok biztató jelével járt el megbízatásában s ez ébresztí beennünk a reményt, hogy e régóta égető kérdés mindenek megelégedésére, az intézet hazafias és kulturális missziójának emelésére, már rövid idő alatt szerencsés megoldásra fog vezetni. Vajha e remény mielőbb valóra váltóznék!”

S itt közöljük a város közönségének memorandumát, melyet az intézet államosítása ügyében a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez fölterjesztett:

Nagyméltósági miniszter ur!
Kegyelmes urunk!

Zombor szabad kir. város áthatva a közgazdasági tényezőknek a város fejlődésére messze kiható, nagy jelentőségűtől, még az 1885. év folyamán egyhangulag elhatározta, hogy a régebben fennállott német nyelvű rekompenciójaként tudományos alapon nyugvó s az általános műveltség mellett magasabb szakismereteket nyújtó, magyar tan nyelvű kereskedelmi iskolát állít fel.

A magas kormányfővel történt hosszabb tárgyalás után az elhatározást tett követte és az 1888. év szeptember havában megnyitott Zomborban a felső kereskedelmi iskola.

Kereskedelmi iskolánk működésének immár 9-ik évébe lépett s a lefolyt időre önértékeléssel tekintettünk vissza; a kezdet leközvetlenül hit akadályai el vannak hárítva s az a nagy és nemes cél, a melyet az iskola maga elé tűzött, mind teljesebb mérvben van már megvalósítva.

Ez az iskola fontos szükségletet elégít ki, azért van neki létjogosultsága; kötelezettségének megfeszített erővel, lelkiismeretes ügybuzgósággal tett mindig eleget, azért van jó hírneve s ép ezen oknál, valamint városunk és megyénk közgazdasági és nemzeti viszonyainál fogva van is, lesz is mindig jövője.

Aligha van az országnak még egy oly nemcsak területi és népességi, hanem közgazdasági viszonyaira nézve is fontos vármegyéje, mint Bács-Bodrogh vármegye; s ennek a nagy, népes és gazdag vármegyének a központja, székhelye nemcsak politikailag, hanem a már kiépített s a legközelebbi jövőben még építendő vasutjai, műutjai, a mellette lévő Ferenc-csatorna s a közelben folyó Duna által fekvésénél fogva geográfiailag is Zombor városa. Intelligenciája, kereskedői és iparosai ugy szám, mint műveltségére is az ország legtöbb vidéki városaival versenyezhetnek; lakosainak száma megközelíti a 30,000-et s e mellett körül van véve gazdag és népesebbnél-népesebb községekkel; s ennek a lakosságának az utolsó népszámlálás szerint 66% a szláv, 10% a német, 1% más ajku s csak 23% a magyar; környéke is inkább szláv-német, mint magyarnak mondható. Az a felső kereskedelmi iskola tehát, a mely itt e vegyesajku népes vidék, ugyancsak vegyesajku középpontjában létesült, nemcsak a közművelődés szempontjából, különösen pedig a közgazdasági ismeretek terjesztése által végez figyelemre méltó munkát, hanem e vegyesajku lakosságban a bafias erelmek ápolása s fejlesztése körül kiválóan fontos, nagy és nemes hivatást tölt be. S ez a misszió annál több tekintetre érdemes, mert felfelé egész Budapestig, lefelé Ujvidékig, oldalt Pécs és Szegedig nincs sehol sem hasonlóan magasabb szakiskola, sőt még a humaniorákat művelő gimnáziumok mellett, a realiakra nagyobb súlyt fektető realiskola sincs e területen sehol sem!

De ha az iskolák elsőrendű feladata az, hogy az ifjúság szellemi és erkölcsi erejét hazafias irányban emelje, a kereskedelmi iskoláknak épen nem kicsinylendő második különleges törekvése, nem lehet más, mint hogy tanulóinak nyelvismereteit minél nagyobb arányban gyarapítsa; hiszen már köztudatba ment át az, hogy kereskedő nyelvismeret nélkül nem boldogulhat s ebből kifolyó nagy előnye az itt felállított iskolának az, hogy tanuló a magyar nyelven kívül, jelentékeny részben beszélik a szerb-dalmata és német nyelveket s így első sorban lesznek arra hivatva, hogy nemcsak a műveltebb nyugattal, hanem a közvetlen közelünkbe eső szerb, horvát, bosnyák, dalmata országokkal közvetítsék kereskedelmünket.

Már ezek magukban véve is kétségtelenné teszik, hogy kevés oly intézet van az országban, mely annyira helyén lenne, a melynek bivatása annyira fontos és kiváló s a melynek fenntartása ép ezen okoknál fogva annyira igazolt lenne, mint a zombori felső kereskedelmi iskoláé.

De bármily szép és fontos is a hivatás, a mely egy intézetre vár, működésének csak ugy van hatása, eredménye, ha feladatának, hivatásának magaslatán áll; s a mi iskolánk, noha városunk mostoha pénzügyi viszonyai miatt, sokszor volt nehéz helyzetben, köteletségének mindenkor eleget tett. S hogy ez így van, mutatják a felsőbb hatóságoknak minden egyes alkalommal tett hivatalos nyilatkozatai s az a bizalom, a melylyel az intézet iránt nemcsak a helybeli, hanem a messze vidék közönsége is viseltetik s a mely a tanulóknak évről-évre emelkedő létszámában is nyilvánul.

Mig ugyanis a múlt tanévben a tanulók száma 80 volt, addig az idei évben e szám 90-re emelkedett, különösen az alsó osztály tanulóinak száma szökött fel a múlt évi 32-ről az egy osztályban elhelyezhető maximális számra, 40-re; s hogy még nagyobb létszámot nem tudunk elérni, az egyedül annak tulajdonítható, hogy Zomborból csakis az egyetlen középiskola, a gimnázium juttathat hozzáunk tanulókat s ez az anyag is feleslen oszlik meg közöttünk s a helybeli gör. keleti szerb tanítóképeze között. A vidéki tanulók száma 42-ről 55-re növekedett fel, a mi annál figyelemre méltóbb, mert míg a mi iskolánk tandíja évi 30 frt, addig az ujvidékie 4 frt és annál értékesebb, mert éppen a vidék szolgáltatja iskolánk legkiválóbb elemeit, így a múlt évben a jelesen érettségét tett 4 tanuló közül 3 volt vidéki, az idén pedig 6 jelesrendű lépett iskolánk alsó osztályába.

Mind ezek s az a körülmény, hogy a vidék kiváló tanulóit keresik fel iskoláinkat, tagadhatatlanul csak az intézet jó hírnevét bizonyíthatja. Olyan jelentékeny városok és községek pedig, mint Zombor, Szabadka, Baja, Kalocsa, Almás, Apatin, Bezdán, Csersvenka, Kula, Melykut, Palánka, Szivác, Titel, Topolya, Verbász, Zenta stb., a honnan tanulóinkat kapjuk, mindenesetre megérdemlik azt, hogy legyen egy felső kereskedelmi szakiskolájuk s annak látogatottságát, jövőjét minden időre biztosítani is tudják.

De ha ez intézménynek jótéteményeit tulnyomóan városunkon kívül álló elemek élvezik, vajlon méltányos és igazságos-e, hogy a fenntartással járó jelentékeny terhet még továbbra is nehéz anyagi gondokkal küzdő városunk viselje?

Mert ha elfogulatlanul mérlegeljük viszonyainkat, lehetetlen elzárkózunk attól, hogy amikor városunk kulturális célokra évenként közel 50,000 forintot fordít, fenntartja a róm. kath., görög keleti szerb és izr. népiskolákat, tart fenn tetemes költséggel iparos és kereskedő tanonciskolát, a helybeli állami főgimnáziumnak az átengedett épület és tanszereken kívül fűtése évi 600

frtot, ösztöndíjakra évi 160 frtot, a szegedi áll. fa- és fémpariskolának ösztöndíjra 300 frtot s az adai áll. földművelőiskolának szintén 300 frtot ad, — és ezek mellett erős kézzel, kitéve magát az eshetőségeknek, nemcsak szervezte, felállította felső kereskedelmi iskolánkat, hanem a 9 év alatt hozott közel 100 ezer frtyi áldozattal biztosította is annak fennállhatását, anélkül, hogy ehhez akár az állam, akár más hatóságnak bármily csekély hozzájárulását igénybe vette volna, sőt áldozatkészségében odáig ment, hogy az iskolának 3 évi fennállása után a belvárosban a modern igényeknek megfelelő otthont is épített, — hogy akkor saját égető szükségleteinek kielégítését teljesen hátrébe szorítva, még tovább is áldozzon oly célra, amely első sorban állami érdek.

Amink van kegyelmes urunk, azt legnagyobb részében az utolsó 20-25 év alatt alkottunk; ez az oka annak, hogy terheink rendkívüli mértékben emelkedtek (adósságunk 800 ezer frt, városi pótdómk 50%) s ennek dacára még nagyon sok oly munka előtt állunk, amelyek elől, ha haladni akarunk, lehetetlen már tovább kitérünk. Városházánk régi, rozoga épület, világításunk (petroleummal), kövezésünk a modern igényeknek meg nem felelő, csatornázásunk ugy szólván nincs, mert ami van is, az teljesen értéktelen; vízvezetékünk még beszelni sem mertünk; tisztviselőink fizetése nyomorúságos; mezőrendőrségünk az új törvény értelmében még csak ezután kell szerveztünk, rossz vizünk abba a kényes helyzetbe hoz, hogy legalább városrészenként egy-egy artzi kutató furassunk s ha azt akarjuk, hogy az engedélyezett vasutak közül bármelyiket is kiépítsék, újabb és újabb áldozatokra kell elkészülnünk. Mindezek és sok más oly dolog, amit itt előhozunk ferasztó és felesleges is lenne, mutatja az ezután még megoldandó fontos kérdések sokaságát s megokolta teszi közgyűlésünknek azon elhatározását, hogy felső kereskedelmi iskolánkat állami kezelésbe bocsássuk.

Legyen szabad ezek után összesítettünk azon érveket, amelyek iskolánk államotására vonatkozó, ély tisztelettel előadott kérelmünket támogatják:

1. Városunk nincs abban a szerencsés anyagi helyzetben, hogy az intézet fenntartására eddig már közel 100 ezer frtra tehető kiadásain felül továbbra is újabb áldozatokat hozhasson. Pedig ha az iskolát megfelelő színvonalon akarja tartani, az ujonnan kibocsájtott miniszteri szervezet értelmében még az eddigi évi kiadásokat is tetemesen emelnie kellene.

2. Az intézet tanulóinak 67%-a nem zombori illetőségű s csak 19%-a zombori születésű, tehát a zombori illetőségű tanulók szűlei is jelentékeny részben vidékiek, sőt többnyire más helyekről ide kinevezett tisztviselők, akik a város terheiben semmivel sem vesznek részt.

3. Intézetünk fennállása óta az államtól soha semmiféle segélyben nem részesült, holott a magas kormány még a leggazdagabb s állami segélyre aligha szoruló hasonló irányú szakiskolákat is részesít jótéteményeiben.

4. Mig más városok és megyéknek aránylag igen jelentékeny azon áldozat, amit az állam kulturális célokra hoz, addig városunkban és megyénkben, amely talán a legnagyobb összeggel járul az állam fenntartási költségeihez, e címen alig jut valami; nevezetesen Zombornak, amely e vármegye székhelye s a vármegye intelligenciájának is középpontja, az állami főgimnáziumon kívül nincs semmiféle más állami intézete.

5. Zombor városa, a felső kereskedelmi iskolától eltekintve, aránylag sokat áldoz kulturális célokra s talán részben ennek lehet tulajdonítani, hogy más, szintén kiváló fontos közéletre ezután már vajmi kevés juthat.

6. Az állam felső kereskedelmi iskoláiban egy kiválóan jó hírnevű s a legszebb jövővel bíró intézetet venne át, amely birtokában ama eszközöknek, amelyeket eddig sajnosan nélkülözött, e vegyesajku városban és megyében hazafias misszióját még fokozottabb arányban teljesíthetné.

7. Intézetünkben jelenleg az igazgatói álláson kívül csak két rendes tanári állás van betöltve; mindhárom tanerő bir a törvényes képesítéssel s eddigi működésükről a felsőbb hatóságok mindenkor a legteljesebb elismeréssel nyilatkoztak; a be nem töltött állásokkal tehát nagyméltóságod legbőleesebb belátása szerint egészen szabadon rendelkezik.

8. Budapesttől Ujvidékig s Szegedtől Pécsig sehol sincs hasonló irányú szakiskola, a mi már magában véve is megokolta teszi a meglevő zombori felső kereskedelmi iskolánk fenntartását.

Miután mindezek alapján szerencsések voltunk beigazolni, hogy felső kereskedelmi iskolánkra e ponton kiválóan fontos hivatás vár s e hivatásának meg is felel; miután kimutattunk azt, hogy ez intézetnek fenntartása nemcsak városi, hanem első rendű állami, kulturális feladat; s végre miután a város nehéz anyagi helyzete miatt nemcsak az új miniszteri szabályzatnak nem tud eleget tenni, hanem az eddig hozott áldozatok viselésére sem képes a jövőben: mely tisztelettel előadott kérelmünk oda irányul, méltóztatásuk nagyméltóságod iskoláinknak már a jövő 1897-98. tanévre való államotását elrendelni s a szükséges lépéseket ez irányban kegyesen megtenni!

Teljes tisztelettel

Zombor sz. kir. város közönsége
nevében:

Schlagetter Gyula,
polgármester.

Lótenyésztési jutalomdíjosztás.

A július hó 29-iki jutalomdíjosztás Ó-Kanizsa és vidéke lótenyésztő közönségének élénk érdeklődése mellett verőfényes időben tartatott meg. A község előjárósága és a gazdakör vállvetve minden lehető elkövetek, hogy ne csak a díjazás sikerüljön, hanem hogy a vendégek is feledhetetlen emlékeket vigyenek magukkal a ritka vendégszeretetéről híres Tiszamenti községből.

A díjazás alkalmából a község középületei és magánházai lobogódszít öltöttek.

A díjazás a tagas vásártéren tartatott meg. A bíráló bizottság részére itt diszes sátor emeltek, amelyben hideg buffét is állott a vendégek rendelkezésére.

A közreműködésre felkért egyesületi tagok reggel 8 órakor a Zenta felől jövő vonattal érkeztek meg, akiket Tóth József ó-kanizsai nagybirtokos élén a községi előjáróság és a gazdakör delegált tagjai fogadtak a náluk már megszokott szíveslyességgel. Kölesönös üdvözlés után a vendégek Tóth József vendégszerető házához hajtottak, aki gazdag villásreggelit szolgáltatott fel nekik.

A díjazás reggel 9 órakor vette kezdetét s eltartott déli 12 óráig.

Egyesületünk részéről a díjazáson megjelentek: Bezeredy István országgyűlési képviselő, Vojnits Sándor, Simon és Lajos, Gábr Lajos, Tóth József, Berger K. Lajos, Kuszenda János, Halász Gyula stb., a közigazgatási hatóságok részéről dr. Tripolszky Béla zentai szolgabíró, Poppovits György községi bíró, Huszágh és Makk jegyzők.

A díjazásnál a rendet a zentai járás rendőrfelügyelője tartotta fenn a diszbe öltözött községi rendőrökkel.

A bíráló bizottság a megjelent egyeleti tagokból és az ó-kanizsai gazdakör által megbízott Bata Vince, Bognár György és Kávai Jakab urakból alakult meg. A bizottság elnökségét közkívánatra a jelenvolt társaság doyenje Vojnits Simon volt szíves elfogadni. A jury megalakulván, a lovak bemutatása megkezdődött, még pedig a következő sorrendben:

I. Csikóval bíró anyakanca be lett mutatva 29 drb.

1-ső díjat kapta, 100 koronát Ambrus János (O-Morovica) 7 é. m. p. k. „Dálnok“-tól.

2-ik díjat, 60 koronát Szigeti Bálint (O-Morovica) 6 é. v. p. k. „Dálnok“-tól.

3-ik díjat, 50 koronát Szigeti József (O-Morovica) 8 é. m. p. k. „Balsam“-tól.

4-ik díjat, 30 koronát Solti Mózes (O-Kanizsa) 4 é. s. p. k. magánmentől.

5-ik díjat, 20 koronát Majláth András (O-Morovica) 7 é. s. p. k. „North-Star“-tól.

6-ik díjat, 10 koronát Ambrus János (O-Morovica) 6 é. v. s. k. „Dálnok“-tól.

7-ik díjat, 10 koronát Huszta Imre (Csantavér) 5 é. f. k. k. „Belizár“-tól.

II. Három éves kancacsikó elő lett vezetve 14 drb.

1-ső díjat kapta, 60 koronát Dukai Péter (O-Kanizsa) f. k. magánmentől.

2-ik díjat, 40 koronát Milinov Jóca (Bács-Martonos) s. k. „Livno“-tól.

3-ik díjat, 20 koronát Muhi Mátyás Pál (O-Kanizsa) v. p. k. „Ostreger“-tól.

4-ik díjat, 10 koronát Dukai Márton Pista (O-Kanizsa) v. p. k. „Furioso“-tól.

III. Két éves kancacsikó be lett mutatva 10 drb.

1-ső díjat kapta, 30 koronát Szigeti József (O-Morovica) s. p. k. „Gidrán“-tól.

2-ik díjat, 10 koronát Miskei Antal (Zenta) v. s. k. „Baston“-tól.

IV. Egy éves kancacsikó be lett mutatva 14 drb.

1-ső díjat kapta, 30 koronát Raffai Antal (Mohol) s. p. k. „Gül-Perec“-tól.

2-ik díjat, 20 koronát Motok Bogdán (O-Kanizsa) s. p. k. „Nyalka“-tól.

3-ik díjat, 10 koronát Joanovits Lázár (Mohol) v. p. k. „Gül-Perec“-tól.

V. 3 évnél idősebb mén be lett mutatva 11 drb.

1-ső díjat kapta, 30 koronát Rövid Sándor (O-Kanizsa) 5 é. v. s. m. „Pásztor“-tól.

2-ik díjat, 10 koronát Prokecz Antal (Bács-Topolya) 7 é. s. f. m. „Kisbér-Öcsésé“-tól.

VI. Két éves méncsikó elő lett vezetve 8 drb.

1-ső díjat kapta, 20 koronát Majláth András (O-Morovica) v. p. m. „Labrador“-tól.

2-ik díjat, 10 koronát Faragó János (O-Kanizsa) ar. s. m. magánmentől.

VII. Egy éves méncsikó be lett mutatva 10 drb.

A 20 koronás díjat kapta Boros Gyévi Lukács (Zenta) s. p. m. „O-Bajan“-tól.

Kiosztatott tehát összesen 21 pénzbeli díj 600 korona értékben. Miután tehetősebb tenyésztők nem vezettek elő lovakat s a megbírált anyag is közepes minőségű volt, a jury diszokleveleket nem osztott ki.

A vendégek tiszteletére délután 1 órakor a paradicsom szépségű népliget mulatóhelyiségében közeled volt, melyen mintegy 80-an vettek részt. Ebéd alatt természetesen bácskai gazdákhöz méltó jókedv uralkodott, a melyen felkösztöntök mondottak Poppovits György gazdasági egyesületünkre, Bezeredy István a gazdaközönség jölétére, Huszágh a vendégekre, Tóth József Vojnits Simonra stb.

A társaság a legjobb hangulatban délután 4 óráig maradt együtt, amikor is a vendégek egy-néhány hazautazott, legnagyobb részük azonban ott maradt, hogy Tóth Józsefnek fényes estélyén és a gazdakör bálján részt vehessen. Mindkét helyen kitüntető figyelemben és rokonszenves fogadtatásban részesültek. Tóth Józsefnek estélyére nemcsak a lódíjazásra érkezett vidéki ven-

dégek, hanem hivatalos verseny párházak hajtattak, akiket Tóth József ó-kanizsai nagybirtokos élén a községi előjáróság és a gazdakör delegált tagjai fogadtak a náluk már megszokott szíveslyességgel. Kölesönös üdvözlés után a vendégek Tóth József vendégszerető házához hajtottak, aki gazdag villásreggelit szolgáltatott fel nekik.

A díjazás reggel 9 órakor vette kezdetét s eltartott déli 12 óráig.

Egyesületünk részéről a díjazáson megjelentek: Bezeredy István országgyűlési képviselő, Vojnits Sándor, Simon és Lajos, Gábr Lajos, Tóth József, Berger K. Lajos, Kuszenda János, Halász Gyula stb., a közigazgatási hatóságok részéről dr. Tripolszky Béla zentai szolgabíró, Poppovits György községi bíró, Huszágh és Makk jegyzők.

A díjazásnál a rendet a zentai járás rendőrfelügyelője tartotta fenn a diszbe öltözött községi rendőrökkel.

A bíráló bizottság a megjelent egyeleti tagokból és az ó-kanizsai gazdakör által megbízott Bata Vince, Bognár György és Kávai Jakab urakból alakult meg. A bizottság elnökségét közkívánatra a jelenvolt társaság doyenje Vojnits Simon volt szíves elfogadni. A jury megalakulván, a lovak bemutatása megkezdődött, még pedig a következő sorrendben:

I. Csikóval bíró anyakanca be lett mutatva 29 drb.

1-ső díjat kapta, 100 koronát Ambrus János (O-Morovica) 7 é. m. p. k. „Dálnok“-tól.

2-ik díjat, 60 koronát Szigeti Bálint (O-Morovica) 6 é. v. p. k. „Dálnok“-tól.

3-ik díjat, 50 koronát Szigeti József (O-Morovica) 8 é. m. p. k. „Balsam“-tól.

4-ik díjat, 30 koronát Solti Mózes (O-Kanizsa) 4 é. s. p. k. magánmentől.

5-ik díjat, 20 koronát Majláth András (O-Morovica) 7 é. s. p. k. „North-Star“-tól.

6-ik díjat, 10 koronát Ambrus János (O-Morovica) 6 é. v. s. k. „Dálnok“-tól.

7-ik díjat, 10 koronát Huszta Imre (Csantavér) 5 é. f. k. k. „Belizár“-tól.

II. Három éves kancacsikó elő lett vezetve 14 drb.

1-ső díjat kapta, 60 koronát Dukai Péter (O-Kanizsa) f. k. magánmentől.

2-ik díjat, 40 koronát Milinov Jóca (Bács-Martonos) s. k. „Livno“-tól.

3-ik díjat, 20 koronát Muhi Mátyás Pál (O-Kanizsa) v. p. k. „Ostreger“-tól.

4-ik díjat, 10 koronát Dukai Márton Pista (O-Kanizsa) v. p. k. „Furioso“-tól.

III. Két éves kancacsikó be lett mutatva 10 drb.

1-ső díjat kapta, 30 koronát Szigeti József (O-Morovica) s. p. k. „Gidrán“-tól.

2-ik díjat, 10 koronát Miskei Antal (Zenta) v. s. k. „Baston“-tól.

IV. Egy éves kancacsikó be lett mutatva 14 drb.

1-ső díjat kapta, 30 koronát Raffai Antal (Mohol) s. p. k. „Gül-Perec“-tól.

2-ik díjat, 20 koronát Motok Bogdán (O-Kanizsa) s. p. k. „Nyalka“-tól.

3-ik díjat, 10 koronát Joanovits Lázár (Mohol) v. p. k. „Gül-Perec“-tól.

V. 3 évnél idősebb mén be lett mutatva 11 drb.

1-ső díjat kapta, 30 koronát Rövid Sándor (O-Kanizsa) 5 é. v. s. m. „Pásztor“-tól.

2-ik díjat, 10 koronát Prokecz Antal (Bács-Topolya) 7 é. s. f. m. „Kisbér-Öcsésé“-tól.

VI. Két éves méncsikó elő lett vezetve 8 drb.

1-ső díjat kapta, 20 koronát Majláth András (O-Morovica) v. p. m. „Labrador“-tól.

2-ik díjat, 10 koronát Faragó János (O-Kanizsa) ar. s. m. magánmentől.

VII. Egy éves méncsikó be lett mutatva 10 drb.

A 20 koronás díjat kapta Boros Gyévi Lukács (Zenta) s. p. m. „O-Bajan“-tól.

Kiosztatott tehát összesen 21 pénzbeli díj 600 korona értékben. Miután tehetősebb tenyésztők nem vezettek elő lovakat s a megbírált anyag is közepes minőségű volt, a jury diszokleveleket nem osztott ki.

A vendégek tiszteletére délután 1 órakor a paradicsom szépségű népliget mulatóhelyiségében közeled volt, melyen mintegy 80-an vettek részt. Ebéd alatt természetesen bácskai gazdákhöz méltó jókedv uralkodott, a melyen felkösztöntök mondottak Poppovits György gazdasági egyesületünkre, Bezeredy István a gazdaközönség jölétére, Huszágh a vendégekre, Tóth József Vojnits Simonra stb.

A társaság a legjobb hangulatban délután 4 óráig maradt együtt, amikor is a vendégek egy-néhány hazautazott, legnagyobb részük azonban ott maradt, hogy Tóth Józsefnek fényes estélyén és a gazdakör bálján részt vehessen. Mindkét helyen kitüntető figyelemben és rokonszenves fogadtatásban részesültek. Tóth Józsefnek estélyére nemcsak a lódíjazásra érkezett vidéki ven-

dégek, hanem hivatalos verseny párházak hajtattak, akiket Tóth József ó-kanizsai nagybirtokos élén a községi előjáróság és a gazdakör delegált tagjai fogadtak a náluk már megszokott szíveslyességgel. Kölesönös üdvözlés után a vendégek Tóth József vendégszerető házához hajtottak, aki gazdag villásreggelit szolgáltatott fel nekik.

A díjazás reggel 9 órakor vette kezdetét s eltartott déli 12 óráig.

Egyesületünk részéről a díjazáson megjelentek: Bezeredy István országgyűlési képviselő, Vojnits Sándor, Simon és Lajos, Gábr Lajos, Tóth József, Berger K. Lajos, Kuszenda János, Halász Gyula stb., a közigazgatási hatóságok részéről dr. Tripolszky Béla zentai szolgabíró, Poppovits György községi bíró, Huszágh és Makk jegyzők.

A díjazásnál a rendet a zentai járás rendőrfelügyelője tartotta fenn a diszbe öltözött községi rendőrökkel.

A bíráló bizottság a megjelent egyeleti tagokból és az ó-kanizsai gazdakör által megbízott Bata Vince, Bognár György és Kávai Jakab urakból alakult meg. A bizottság elnökségét közkívánatra a jelenvolt társaság doyenje Vojnits Simon volt szíves elfogadni. A jury megalakulván, a lovak bemutatása megkezdődött, még pedig a következő sorrendben:

I. Csikóval bíró anyakanca be lett mutatva 29 drb.

1-ső díjat kapta, 100 koronát Ambrus János (O-Morovica) 7 é. m. p. k. „Dálnok“-tól.

2-ik díjat, 60 koronát Szigeti Bálint (O-Morovica) 6 é. v. p. k. „Dálnok“-tól.

3-ik díjat, 50 koronát Szigeti József (O-Morovica) 8 é. m. p. k. „Balsam“-tól.

4-ik díjat, 30 koronát Solti Mózes (O-Kanizsa) 4 é. s. p. k. magánmentől.

5-ik díjat, 20 koronát Majláth András (O-Morovica) 7 é. s. p. k. „North-Star“-tól.

6-ik díjat, 10 koronát Ambrus János (O-Morovica) 6 é. v. s. k. „Dálnok“-tól.

7-ik díjat, 10 koronát Huszta Imre (Csantavér) 5 é. f. k. k. „Belizár“-tól.

degek, hanem O-Kanizsa egész intelligenciája is hivatalos volt. A vendégszerető kuriában a háziasszony páratlan figyelmé a régi magyar vendégházak hagyományos vendégszeretetére emlékeztetett mindnyájunkat. Asztalbontás után a vendégek ellátogattak a gazdák báljára, a honnét csak a pirkadó regg arany sugarai bírták az igazi barátságban egygyé forrt társaságot széteszlatni.

A díjazáson résztvevő gazdatársaink bizonyára mindenkor kellemesen fognak visszaemlékezni nemcsak a díjazás szép sikerére, hanem az ókanizsai közönség vendégszerető fogadtatására is.

A zombori sport-egylet versenye.

Két napon át tartott a zombori sport-egyletnek atletikai versenye. Szombaton délután volt az uszóverseny, vasárnap délután pedig a versenynek egyéb részei.

Csak szépet és jót írhatunk a versenyről. Legelső sorban kötelességünk őszinte elismerésünket kifejezni a sport-egylet vezetőségére iránt, a mely az egyesület életének olyan hatalmas lendületet adott s immár második ízben rendezett — fáradságot és áldozatot nem kímélve — országos viadalt. Elismerés illeti Szigeti Györfly Gézát, az egylet érdemes elnökét, Tatics Péter drt és Gerentser Lászlót, az egylet lelkét; elismerés illeti az egylet többi lelkes tagjait és vezetőit.

Az idei verseny is pompásan sikerült. Igen sok vidéki sportsman, különösen fővárosi volt jelen s minden egyes versenypontra sok volt a nevezés.

Ugy az uszó versenyénél, mint a vasárnap d. u. a lövész-teremen megtartott versenyen a közönség nem volt olyan nagy számban jelen, mint azt a mi agilis sport-egyletünk s annak mindenki által méltánylandó és tüdővös célja megkívánja. Ilyen nagyszabású, az egylet részéről óriási fáradsággal és áldozatokkal járó verseny nagyobb pártolást érdemelt volna. Annál nagyobb elismerés illeti közönségünk azon részét, a mely nemcsak megjelenésével, de anyagi és erkölcsi áldozattal is támogatta az egyesületet.

Vasárnap este a verseny után a versenyzők és szép számú közönség az „Elefánt” szállodában kedélyes lakomára gyűltek össze. Ekkor osztották ki a díjakat, lelkesen megjelenezve minden egyes győztest.

A verseny eredménye a következő:

Úszóverseny.

I. 3 kilométeres verseny.

Ferencsatorna bajnokisága, tiszteletdíj és érme.
(Indulás a Svraka-hidtól)

Első: Lindner Ernő, M. U. E. tagja — bordeau sapka.
Második: Grál Károly, M. U. E. tagja — zöld sapka.
Harmadik: Auer Aurél, Z. S. E. tagja — kék sapka (kiállt).
Indult: 3.

II. Zomboriak versenye.

(100 méter) Zombori város díja és érme.
Első: Auer Aurél, Z. S. E. tagja — fekete sapka.
Második: Herold Gyula, Z. S. E. tagja — lilá-fekete sapka.
Indult: 9.

III. 100 yardos gyors-úszás.

Dr. Vojnits István tiszteletdíja és érme.
Első: Grál Ödön, M. U. E. tagja — fekete sapka.
Második: Biegelbauer Árpád, M. U. E. tagja — zöld-vörös sapka.
Harmadik: Guttman Alfréd, B. T. C. tagja — sárga-vörös sapka.
Indult: 5.

IV. Hátúszás. 100 yard.

Érem-díjazás.
Első: Grál Károly, M. U. E. tagja — zöld sapka.
Második: Frey Gyula, Z. S. E. tagja — fehér-bordeau sapka.
Indult: 8.

V. 400. yardos úszás.

Érem-díjazás.
Első: Lindner Ernő, M. U. E. tagja — bordeau sapka.
Második: Grál Károly, M. U. E. tagja — zöld sapka.
Indult: 10.

VI. 200 yardos handicap.

Érem-díjazás.
Első: Grál Károly, M. U. E. tagja — zöld sapka.
Második: Biegelbauer Árpád, M. U. E. tagja.
Indult: 10.

Atléta-viadal.

I. Egyleti verseny. (Zárt.)

200 méter sikverseny. Első nagy ezüst érmet, második kis ezüst érmet.
Első: Petróvits Mihály, Z. S. E. tagja, 27 másodperc alatt.
Második: Simits Agost, Z. S. E. tagja.
Harmadik: Szondi István, Z. S. E. tagja.
Indult: 4.

II. Diszkosz-dobás.

(Nyílt) Első nagy ezüst érmet, második kis ezüst érmet.
Első: Plotkoszits Lajos, Z. S. E. tagja, 24 méter 56 cm.
Második: Agost János, Z. S. E. tagja, 24 méter 38 cm.
Harmadik: Maláky János, B. T. C. tagja, 21 méter 96 cm.
Résztvevő: 4.

III. Bajnoki sikverseny.

(100 yard. Nyílt) Elsőnek arany érme, tiszteletdíj és a „Z. S. E. 100 yardos bajnoka 1897. évre” cím; másodiknak nagy ezüst érme; harmadiknak kis ezüst érme; negyediknek bronz érme.
Első: Gerentser László, a M. A. C. és a Z. S. E. tagja, 10 másodperc alatt.
Második: Koppán Pál, M. U. E. tagja.
Harmadik: Speidl Zoltán, M. U. E. tagja.
Negyedik: Harsády József, B. A. C. tagja.
Résztvevő: 9.

IV. Korlát-verseny.

Első: Margalits Ede, B. T. C. tagja.
Második: Kakas Gyula, B. T. C. és Z. S. E. tagja.
Harmadik: Piller Gyula, Sz. S. E. tagja.
Résztvevő: 6.

V. Egy angol mértföldes sikverseny.

(1609. m. nyílt).
Első: Malesiner Gyula, M. T. K. tagja, 5 perc 21 mp-re.
Második: Ujváry Cseh Ödön, M. U. E. tagja.
Harmadik: Maláky János, Bpesti Torna-Club tagja.
Indult: 6.

VI. Nyújtó-verseny.

Első: Margalits Ede, B. T. C. tagja.
Második: Kakas Gyula, B. T. C. és Z. S. E. tagja.
Harmadik: Urbányi Gusztáv, B. T. C. tagja.
Résztvevő: 6.

VII. Magas ugrás.

(Nyílt) Deszka nélkül.
Első: Sasse Károly, O. T. E. tagja.
Második: Pertich Kálmán, Szabadkai Sport-Egylet tagja.
Résztvevő: 6.

VIII. Bajnoki sikverseny.

1/4 angol mértföld — 402 1/2 méter. Első arany érmet, bajnoki cím az 1897. évre és a helyegek díját nyeri el; második nagy ezüst érmet, harmadik ezüst érmet kap.
Első: Gerentser László, M. A. C. és Z. S. E. tagja.
Második: Speidl Zoltán, M. U. E. tagja.
Harmadik: Koppán Pál, M. U. E. tagja.
Indult: 6.

IX. Vivó-verseny.

Elsőnek nagy ezüst érme és Szemző István tiszteletdíja. 2. kis ezüst érmet kap.
Első: Szathmáry Tihámér, H. M. V. T. és V. egylet tagja.
Második: Szilágyi Károly, Z. S. E. tagja.
Résztvevő: 6.

X. Hármas ugrás.

Első: Sasse Károly, O. T. E. tagja.
Második: Takács Tamás, M. U. E. tagja.
Résztvevő: 7.

XI. Gátverseny.

Első nagy ezüst érme, második kis ezüst érme, harmadik bronz érmet.
Első: Gerentser László, M. A. C. és Z. S. E. tagja, 19 mp.
Második: Pösztinger Nándor, III. kor. T. és V. E. 191 to mp.
Harmadik: Harsády József, B. T. C. tagja, 3 perc.
Indult: 8.

XII. Birokverseny.

Első: Grál Ödön, M. U. E. tagja. (Közép súly.)
Résztvevő: 2.

XIII. 220 yard. Handicap.

Elsőnek díszített ezüst érme, második és harmadiknak kis ezüst érme, negyedik és ötödiknek bronz érme.
Első: Takács Tamás, M. U. E. tagja, 26 perc 3 mp-re alatt.
Második: Koch N., Sz. S. E. tagja.
Harmadik: Ujváry Cseh Ödön, M. U. E. tagja.
Negyedik: Faller János, M. U. E. tagja.
Indult: 20.

A rövidítések jelentése:

1. Z. S. E. — Zombori Sport-Egylet. 2. M. A. C. — Magyar Athletikai Club (Budapest). 3. B. T. C. — Budapesti Torna-Club. 4. M. T. K. — Magyar Testgyakorlók Köre (Budapest). 5. H. M. V. T. és V. E. — Honfoglalás-Vásárhelyi Torna és Vivó-Egylet (Budapest). 6. III. T. és V. E. — III. kor. Torna- és Vivó-Egylet (Budapest). 7. M. U. E. — Magyar Uszó-Egylet (Budapest). 8. B. A. C. — Bajai Atléta-Club. 9. O. T. E. — Óbudai Torna-Egylet.

Ujdonságok.

Kinevezés. A szabadkai kir. törvényszék elnöke a vezetése alatt álló királyi törvényszékhez Rudics Antal szabadkai városi rendőrt III-ad osztályú hivataloszállóvá nevezte ki.

Hírek az érseki egyházmegyéből. A kalocsai érseki papnevelő intézetekbe a felvételi vizsgálat Császka György érsek elnöke alatt f. hó 2-án tartott meg. Ez alkalommal felvették a nagy szemináriumba: Rogner Gyula. — A kis szemináriumba, az V. osztályra: Anicsics Jenő, Evetovich Péter, Lengyel Antal, Matkovich Alajos, Merta József, Müller Fülöp, Pala Ferenc, Pukovits Ferenc, Stadler István.

Athelyezés. Az igazságügyminiszter Polányi Mihályt, a zombori kir. törvényszék helyettes teletkönyvvezetőjét hasonló minőségben Sasdra helyezte át.

Előléptetés. Varga Mátyas újvidéki kir. kath. magyar főgymn. rendes hittanár a IX. fizetési osztály első fokozatába lett előléptetve.

Jóváhagyás. A belügyminiszter a doroszlói polgári kaszinó alapszabályait jóváhagyta.

Dalestély. A zombori kaszinó-egyleti dalárda folyó hó 3-án tartotta meg az idei II-ik alapszabályszerű dalestélyét a polgári kaszinó kertjében. A műsor minden egyes pontja zajos tetszést arított; sűrű tapsokat kapott a dalárda, valamint Blumenthal Károly ur művészi zongorajátékáért és Trischler Károly ur igen sikerült felolvasásáért. A hangverseny után az ifjúság táncra perült s vígan járta a táncot a reggeli órákig.

Juliális. A zombori önkéntes tüzoltó-egyesület igen sikerült mulatságot rendezett folyó hó 3-án a „Sikara” erdőben. A juliálisban közönségünk nagy számban vett részt; 200-nál többen voltak kinn s a legkedélyesebb hangulatban elmulattak a hajnali órákig.

Odry-hangverseny Zomborban. A lupunkban már említett Odry-hangversenyre a rendezőség a következő szöveget falragaszokon hívja meg a közönséget: Pacséri Odry Lehel operaművész hangversenye Zomborban, 1897. július 10-én, szombaton a városi színházban. Kezdeté este pont 8 órakor. Műsor: 1. A zsurok vége. Dialog Maszlaghy Ferencről, előadják Galle Irén és dr. Horváth Ákos ur. 2. Erzsébet belépő áriája Erkel Ferenc „Hunyady László” operájából; éneklő dr. Pataj Sándorné Vida Etelka; zongorán kíséri dr. Horváth Ákos. 3. a) „Kisfúrnyám szomorufizága” ballada Hubay Jenőtől. b) „Nőek a hullám sellő” ballada Leőwe Károlytól; éneklő pacséri Odry Lehel, zongorán kíséri Travnik Béla. 4. Ária Erkel Ferenc Bánk-Bán operájából; éneklő dr. Vaaly Emilné, zongorán kíséri dr. Horváth Ákos. 5. „A Rabasszony” Kiss Józseftől, szavalja Dobák Fatime. 6. a) „Spirito Santo” legenda Leőwe Károlytól. b) „Thom a lantos” ballada, ugyanattól; éneklő pacséri Odry Lehel, zongorán kíséri Travnik Béla. 7. A kis csizmak. Kis elbeszélés. Mikszáth Kálmántól; felolvassa dr. Pacséri Károly. 8. „Dal az esti csillaghoz” Wagner R. Tannhäuser operájából; éneklő pacséri Odry Lehel, zongorán kíséri dr. Horváth Ákos. 9. Nagy ária a „Wéber Büvös Vadász” operájából; éneklő dr. Pataj Sándorné Vida Etelka, zongorán kíséri dr. Horváth Ákos. 10. Ária Verdi „Az álarcosbál” című operájából; éneklő pacséri Odry Lehel; zongorán kíséri Travnik Béla. Jegyek előre vált-hatók Schön Adolf könyvkereskedésében. Helyárak: Proscenium páholy 5 frt. Páholy 4 frt. Földszinti ülőhely az első 4 sor 1 frt, a következő 3 sor 80 kr, a többi sor 70 kr, utolsó sor (diákjegy) 30 kr. Karzati ülőhely 40 kr, karzati állóhely 20 kr. A páholybérletet kérjük, hogy páholyaik igénybevétele iránt Schön Adolf könyvkereskedésében szerdán déli 12 óráig nyilatkozzanak. A hangverseny rendezőség nevében: dr. Alföldi Árpád, dr. Horváth Ákos, dr. Pacséri Károly, Rác Soma, Szalay Frigyes.

Jóváhagyás. A belügyminiszter a csantavéri önkéntes tüzoltó-egylet alapszabályait jóváhagyta.

Eljegyzés. Kretsmár József, kiadóhivatalunk egyik szorgalmas betűszedője, eljegyezte Horváth Mariska kisasszonyt.

Zivatar. A több napon át tartott rekkenő hőség után vasárnap ugy este 8 órakor óriási zivatar keletkezett s mintegy két órán át dühöngött. Mint értesültünk, itt-ott jég is esett, meglehetősen kárt okozva a vetésekben. A zivatar után egész éjjel s még ma is majdnem egész napon át esett az eső.

Zenta kitüntetése. Zenta városát szép kitüntetés érte. Ofelsége a király engedélyével nyanis a haditengerészet legújabb torpedó cirkáló hajóját savojai Eugen zentai győzelmé emlékére „Zenta” névre keresztelik. Az új hajót augusztus 18-án bocsátják vízre és a legnagyobb ily nemű hajóink között.

Életmentés. Pénteken este a csatornai uszodában a zombori adóhivatalnak egyik fiatal tisztje fürdés közben pár „haj” kiáltást hallatott s a víz alá merült. Dr. Tatics Péter, majd az uszómester utána ugrottak s kimentették. A szerencsétlen fiatal ember már el volt alélva s csak a kellő élesztési kísérletek alkalmazása után tért magához. Dr. Tatics Péter bátor tette dicséretre nem szorul.

Tanítóképesítő vizsgálat Baján. Elkésve kaptuk a következő tudósítást: A bajai áll. tanítóképző-intézetben a szóbeli tanítóképesítő vizsgálat mult hó 18-án, 19-én és 20-án tartott meg Gráf Nikáz kir. tanfelügyelő, vizsgáló-bizottsági elnök vezetése mellett. Miután a május 17-én és a következő napokon megtartott írásbeli vizsgálatot a jelentkezett 17 intézeti IV. osztályt végzett növendék sikerrel letette, a vizsgáló-bizottság mindnyájukat szóbeli vizsgálatra bocsátotta. A jelöltek fekete ruhában, mellükön nemzeti színű jelvényvel az e célra külön berendezett tornacsarnokban fogadták a vizsgáló-bizottság elnökét és tagjait, kiknek megjelenése után a Hymnusz elneklésével a vizsgálat kezdetét vette. Első sorban a vallástantól, a rom. kath. vallásnaknál Vojnits Dániel bajai apát, a gör. kel. vallásnaknál Kupuszarevics Lyubomir zombori kertletti főesperes jelenlétében, a neveléstudományokból, a gyakorlati tanításból, majd a magyar nyelvből, német nyelvből, földrajz-, történelem, alkotmánytan-, számtan-, ének-, zene- és a tornából tartott meg a vizsgálat. A vizsgálat eredménye a következő: jeles oklevelet érdemelt őt, jót tiz; egynek decemberben javító vizsgálatot kell tennie. A vizsgálat befejezése után a kir. tanfelügyelő elismeréssel adozott az igazgatóknak és a tanári karnak az elért eredményért; az eredmény kihirdetése után pedig lelkesítő hangon szolt a fiatal tanítókból, lelkiismeretes, bazafias munkálkodást kötvén lelkükre. A vizsgálat szinteréről távozó kir. tanfelügyelőt az ifjúság által rendezített „Szent az érzet” című férfiak lelkes dallamai követték bucsuzó gyanánt.

Eljegyzés. Branovicski György, a szerb nemzeti alapok könyvelője Karlocáról eljegyezte özv. Theodorovits Szávóné leányát, Vida kisasszonyt.

Harmincéves találkozó. Harmincéves találkozóra vannak összehíva azok az urak, a kik 1867. évi június hóban tettek érettségi vizsgát a szegedi főgymnasiumban. A találkozó helye: Szeged, a „Tisza” szálloda étterme; ideje folyó évi július hó 10-ike. Összesen 68-an voltak a tanulótlarsak, köztük Deák Zsigmond apatini főszolgabíró, Pavlovits Simon varmegyei főorvos, Náray Talamér Újvidék város főszánuvevője.

Főgimnázium Zentán. Mint Zentáról értesítenek, a 1897. évi szeptember 11-én kivivott zentai fényes diadal emlékére f. évi szeptember elején megnyílik az V., ahhoz egy évre a VI. osztály. E célból az idén 2 tanári állás fog betölteni: egy matematika-physikai és egy történelem-latin nyelvi. A jelenlegi 4 osztály 225 tanulóval (párhuzamos osztály nélkül) a legnépesebb algimnázium az országban.

Eljegyzés. Panian György László aradi kir. járásbírósi irnok eljegyezte Pellischek Eugénia kisasszonyt, Pellischek János nyug. bajai m. kir. pénzügyőri biztosnak leányát.

Halpaprikás Gomboson. A Linder György által ujjonnan épített dunai fürdőt tömegesen látogató közönségnek eddigelé nagy panasa volt, hogy a hűs fürdő által okozott étvágyát nem bírta jóféle halpaprikással csillapítani. A fürdő tulajdonosa egyetértve Nevora Józseffel, a gombosi állomás vendéglősével, most ezen a bajon is segített, amennyiben egyszerű rendelésre bármely órában és percben a legízletesebb halpaprikás kapható.

Eljegyzés. Molnár Sándor eljegyezte Mottlik Mariska kisasszonyt Adán.

A kanális áldozata. Vasárnap a késő délutáni órákban ismét akadt egy szerencsétlen áldozata a Ferencsatornának. Sipos Dömötör, zombori 16 éves esztergályos inas fürdött a szabadban a szöntai hidnál. Valószínűleg nem tudott uszni, mert egyszerre csak alámerült s belefulladt. Holttestét tegnap reggel találták meg s beszállították a kórházba.

Eljegyzés. Domonkos József ó-becsei m. kir. posta- és táviratistizt eljegyezte Rác Ferenc ó-becsei r. k. kántor leányát, Aranka kisasszonyt.

Uj ügyvéd Szabadkán. Szabadkán dr. Klein Imre, a ki a napokban tette le az ügyvédi vizsgát, ügyvédi irodát nyitott.

Leégett fürdő. A n. militicsi fürdőház valószínűleg gyújtogatás következtében leégett. A fürdőbizottság elhatározta, hogy már a legközelebbi napokban újra felépítteti a fürdőházat, addig is gondoskodik a fürdőző közönség számára alkalmas helyiségről.

Vizbe fulladt. Bresztovácson szombaton d. n. Fritz Apollonia 12 éves leány több társnőjével a község ismeretlen mederbe (valaha kut volt) tévedt; a víz alá merült és belefulladt, mielőtt a megmentésére siethettek volna.

Az alföldi folyamszabályozási munkák. Dr. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter, az államtitkár és több műszaki tanácsos kíséretében az Alföldön keresztülvendő nagyobb mérvű folyamszabályozási munkálatok megtekintése céljából, mint a „Magy. Ért.” jelenti, be fogja utazni a tiszai vonalat. A miniszter kíséretével e hó 6-ik és 8-ik közt fog utra kelni és a Ferencsatorna ó-becsei torkolati munkálatait is megtekinti.

Pályázat. Pályázat van hirdelve Újvidék szab. kir. városánál közíg. gyakornoki állásra.

Agyonütötte a telefon-oszlop. Furt János esztörtökön Szabadkán a petróleum fuomító gyár mellett a telefon pónákra a buzalokat erősítette, a midőn egyik oszlop, a melynek tetején dolgozott, inogni, majd gyorsan oldalt dűlni kezdett, a szerencsétlen vele esett a magasból a földre, de oly végteteljesen, hogy a hatalmas faoszlop mellett teljesen összezúzta s rövid kilódás után kiszenvetted. A szerencsétlen véget ért család-apat neje s öt gyermeke siratja.

Az udvarias boltolegény. Az udvariasság még nem halt ki egészen a boltolegények között, a mint azt az újvidéki pályabázban megessett történet is bizonyítja. M. gazdag nagykereskedő utra kelt s magával vitte legifjabb boltolegényét. A pályabázban reá szól: „Nesse fiam pénz: váltál két jegyet Budapestre. Egy másodosztályt és egy harmadosztályt.” Pár perc múlva visszajön a legény és hoz két harmadosztályu jegyet. „Elment a jó dolgod? Hát nem megmondtam, hogy az egyik jegy másodosztályu legyen!” — dörgött M. ur a legényére. „Nagyságos uram könyörgöm alassan; ha ön a harmadik osztályon akar utazni, csak nem járja, hogy én a másodikon menjek!”

Kereskedelmi és iparkamarai ülés. A szegedi kereskedelmi és iparkamara m. hó 30-án tartotta meg június havi teljes ülését Gál Ferenc elnöklété alatt. Az ülés lefolyásáról a következők értesítést vesszük: Jelentést tett az elnök, hogy alkalmat adott az érdekelteknek, hogy a kamarában tanácskozzanak egy nagyobbabásu zöldség és gyümölcs konzerv gyár létesítéséről, amire nézve most egy szűkebb bizottság folytatja a tárgyalásokat. — Fölterjesztést határozott el a teljes ülés, hogy szükségesnek tartja a kamarai kerületek nagyobb városokban kereskedelmi és iparkamarai bizottságok szervezését. E bizottságok szervezésének módjait azonban a teljes ülés az országos kamarai értekezleten kívánja megállapíttatni, mely ez év őszén szegeden tartatik. — Megbízást adott a teljes ülés az elnökségnek a székházban fölláttatandó kerületi iparmúzeum berendezésére, továbbá arra, hogy előkészítse az itt őszkor megtartandó országos kamarai értekezletet és kapcsolatosan a székház fölavatási ünnepélyét, melyre küldöttség hívja meg Daniel Ernő kereskedelmiügyi minisztert, Vörös László államtitkárt és az iparfejlesztési osztály tagjait. — Több, a kerületben rendezett tanonc-munka-kiallítás jutalomdíjaira a kamara hat ipartestületnek 140 frtot szavazott meg.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd,
Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Alkalmazást keres.

3-1 Adó- és illeték-ügyekben jártas volt fizetviseelő, ki a magyar, német, szerb nyelveket beszéli és jó írással rendelkezik, ügyvédi vagy közjegyzői irodába megfelelő alkalmazást keres.

4477. szám.

1897.

Pályázati hirdetés.

Bajsa községben lemondás folytán üresedésbe jött községi segédjegyzői állásra pályázat nyitattik.

Ezen állás javadalmazása 400 frt a községi pénztárból havi előleges részletekben.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy pályázati kérvényüket Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága által 61887. kgy. szám alatti szabályrendelet 9. §-ának megfelelőleg és erkölcsi, ugy eddigi működésükéről szóló bizonylattal felszerelve, hozzám **folyo évi július hó 15-ik napjáig** annyival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határidő utólag fog kitűzteni.

Bács-Topolya, 1897. évi június hó 10-én.

Császár,
főszolgabíró.

Ad 5613.

kig. 1897.

Pályázati hirdetés.

Járáshoz tartozó Kulpin községben leköszönés folytán üresedésbe jött és évi o. é. 200 frtnyi javadalmazással egybekötött adó-végrehajtói állásra ezenel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket a szerb avagy tot nyelv bírást igazoló bizonyítvánnyal együtt **f. évi július hó 20-ig** annyival inkább jelentkezn, mert a később érkezők kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Ujvideken, 1897. évi július hó 2-án.

Michailovits,
főszolgabíró.

5324. szám.

kig. 1897.

Pályázati hirdetés.

Bulkesz községben üresedésbe jött születésűi állásra ezenel pályázatot hirdetek. Javadalmazása:

1. évi 25 frt fizetés.
2. 500 □ öl szántóföld haszonélvezete, mely után az adót és illeték egyenleteket a község fizeti;
3. minden szűles alkalmával beszédhető 1 frt, megjegyeztetik, hogy a baba a teljesen szegényeknek ingyen tartozik szűles alkalmával segélyt nyújtani.

Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy oklevélükkel felszerelt kérvényüket **folyo hó 30-ig** nyújtsák be, mert a később érkezendők figyelembe venni nem fogom.

Palánka, 1897. július hó 1-én.

Kleiner Lajos,
szolgabíró.

3-1

5805. szám.

kig. 1897.

Pályázat.

O-Becse községében üresedésben álló mindkét, azaz a közigazgatási, ugy az adó-jegyzői állással 900 frt évi fizetés és szabad lakás, a másik jegyzői állással 900 frt évi fizetés és 200 frt évi lakber élvezete van egybekötve.

Ezen kívül mind a két jegyző a járás osztás folytán élvez a felső parti földekből 3 hold 38 □ öl, s az alsó rétből 2453 □ öl földet, melynek adóját a jegyzők tartoznak fizetni.

Felhívom pályázni óhajtokat, miszerint szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket hozzám **f. évi július hó 20-ig** nyújtsák be.

Kelt O-Becsen, 1897. évi július hó 1-én.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

912. szám.

kig. 1897.

Arverési hirdetés.

Kunbaja község területén a vadászati jog 1897. évi augusztus hó 15-től egymásután következő hat évre, tekintettel az 1883. évi XX. t. c. 2. és 3. §-ra, **folyo évi július hó 13-ik napján délután 3 órakor** Kunbaja községhezatal nyilvános árverés útján berbe fog adatni.

Miről árverezni szándékozókkal azzal értesítetnek, hogy az árverési feltételek a község jegyzői irodájában betekinthetők.

Kunbajan, 1897. évi június hó 30-án.

Szommer József, **Brand Márton,**
jegyző. 2-1 bíró.

5874. szám.

kig. 1897.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye újvidéki járásához tartozó Uj-Sóóvé községben leköszönés folytán a községi rendőrvetetői állás megüresedvén, pályázatot hirdetek.

Az ezen állással egybekötött javadalmazás 365 frt, illetve minden negyedik évben 365 frt évi fizetés havi utólagos részletekben, melyből a megválasztott az egyenruházatot beszerezni tartozik, a felszerelést azonban a község adja.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbb **f. évi július hó 20-ig** annál is inkább beadják, mivel a később benyújtott pályázatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magyar, szerb és németnyelv tudása okvetlen megkívántatik. Kiszolgált esendőrök, katonák és honvédek előnyben részesülnek.

Ujvideken, 1897. július hó 2-án.

Michailovits,
főszolgabíró.

Házvezető.

Egy tisztességes, középkorú, özvegy, gyermektelen nő házvezetőnek ajánlkozik magános, éltebb urhoz falura, vagy pusztára, esetleg árva gyermekek mellé is elmenne anya helyettesül. Az illető nő már 7 éven keresztül volt egy helyben önálló gazdasszony s csakis elhalálozás miatt van most állás nélkül. Megjegyeztetik, hogy a gazdaság minden ágában jártassággal bír, s ugy a külső gazdálkodáshoz, mint a háznál előforduló minden dologhoz tökéletesen ért. Igényei szerények. — Cime megtudható a kiadóhivatalban.

Pályázat.

Priglevica-Szt.-Iván községi elemi iskolájánál elhalálozás folytán üresedésbe jött osztálytanítói állásra pályázatot nyitattik. Évi jövedelem: 450 frt készpénz, 5 öl kemény hasabfa s szabad lakás. Előléptetés esetén megtrül egy második állás; ennek jövedelme: 400 frt készpénz, 2 öl kemény hasabfa és szabad lakás. A megválasztott, illetve megválasztottak tartoznak a mindennapi és gazdasági ismétlőiskola egyik osztályát tanítani. Tannyelv magyar-német. Pályázók felkeretnek, hogy folyamodványaikban jelezzék, vajjon mindkét állásra pályáznak-e, és felszerelt kérvényeiket **július hó 18-ig** a helybeli községi iskolaszékhez küldjék be. A megválasztott tartozik állását szeptember 1-én elfoglalni.

Priglevica-Szent-Iván (Bácsmegeye) 1897. július 1-én.

Az iskolaszék.

2-1

3895. szám.

kig. 1897.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye újvidéki járásához tartozó Uj-Futtak községben lemondás folytán megüresedett községi rendőrvetetői állásra pályázatot hirdetek.

A rendőrvetetői állás javadalmazása évi 300 frt. A megválasztott egyenruházatot sajátjából tartozik beszerezni, a felszerelést azonban a község adja.

Magyar, nemet és szerb nyelv tudása megkívántatik, kiszolgált esendőrök, katonák és honvédek előnyben részesülnek.

Szabályszerűen felszerelt kérvények hozzám **1897. évi július hó 15-ig** betérjesztendők, később benyújtott pályázatok figyelembe vétetni nem fognak.

Ujvidék, 1897. évi június hó 23-án.

Michailovits,
főszolgabíró.

Zembar Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvendéjéből

Gulya eladás.

Kimenő bérlet folytán **folyo évi július hó 25-én délelőtti fél 9 órakor** a Bács községhez tartozó Tercsanik pusztán nyilvános árverésen eladni fogjuk a következőket:

- 55 drb 4-9 éves tehén borjuval,
- 24 drb 3 éves üsző és
- 3 drb 3 éves tenyészbika.

Fentiek mind tiszta magyar fajú, mezőhegyesi és Vojnits-tele keresztezéssel.

Vasutállomás Parabuty, a hova az idejében jelentkező árverezők részére fuvarról gondoskodni fogunk.

Az eladásra nézve bárminő írásbeli megke-rezésre készséggel felvilágosítást adunk.

Bács, 1897. évi június hó 28-án.

Ertl János fia.

5224. sz.

kig. 1897.

Pályázati hirdetés.

Bács-Bodrogh vármegye palánkai járás, Szilbás község állományába tartozó, leköszönés folytán, évi 192 frt készpénz fizetéssel és ruha (lábbelin kívül) javadalmazott gyalogrendőri állás ürült meg.

Pályázati kérvények **folyo évi július hó 14-ig** alulirott főszolgabíróhoz küldendők.

Pályázni óhajtoók kötelesek igazolni, hogy:

- a) magyar honpolgárok;
- b) védkötelezettségüknek megfeleltek, 24-ik életévüket betöltötték, a 60-ikat pedig el nem érték;
- c) fedhetlen erkölcsűek és teljesen rovatlan előéletűek;
- d) teljesen egészségesek;
- e) írni, olvasni tudnak és a községben divó szerb nyelvet szóban bírják.

Palánka, 1897. évi június hó 27-én.

Kleiner Lajos,
szolgabíró.

5162. szám. kig. 1897.

Pályázati hirdetés.

Szilbás községénél rendszeresített községi irnoki állásra, melynek javadalmazása 25 frtos havi részletekben évi 300 frt készpénz fizetés, ezenel pályázat hirdettetik.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodványaikat hozzám **folyo évi július hó 25-ik napjáig** nyújtsák be annál is inkább, mert az azontul érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Palánka, 1897. évi június hó 26-án.

Kleiner Lajos,
szolgabíró.

6442. szám.

kig. 1897.

Pályázati hirdetés.

Bács-Bodrogh vármegye b.-kulai járásába kebelezzet B.-Keresztur községében lemondás folytán megüresedett és évi 360 frt fizetéssel javadalmazott községi irnoki állásra ezenel pályázatot nyitok. Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodványaikat hozzám **folyo évi augusztus hó 1-6 napjáig** nyújtsák be annál is inkább, mert az azontul érkezőket figyelembe venni nem fogom.

B.-Kulán, 1897. évi június hó 21-én.

Dr. Széchenyi Tamás,
főszolgabíró.

707. szám.

1897.

Arverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. törvényszék 1896. évi 8173. számú végzése következtében dr. Krónits István zombori ügyvéd által képviselt zombori Parcsetics Czigits Márton és társai zombori lakosok ellen 450 frt és járulékaik erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 704 frtra becsült lovak, kocsik, buza és egy tehénből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 11222/1897. számú végzése folytán 450 frt tőkekövetelés és eddig összesen 58 frt 95 krban bíróilag már megállapított költség erejéig Zomborban alperes szállásán leendő eszközlésére 1897. évi július hó 16-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzettek és ahhoz a venni szándékozóknak oly megjegyzéssel híratnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1897. évi június hó 30-án.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

XX. évfolyam

Egész évre
Felvétel
Negyede év

A lap szélén
illető külföldi
szervezők
a laputaloldalon
de

Egyes szám

Ves

Amit a köz-
veszedelmes járt-
mőség bélyegét
delmeket rejt
jelentőségét fel-
homályból em-
a veszedelmes
obstructiv tend-
határozottabban
hatóbbá lesznek
menthetetlenül
ció minden el-
az ellenzék jel-
beléptetéséről s
ugyanazzal a ve-
adóról szóló ja-
vényjavaslat (ll-
levő javaslatok
azzal, hogy egy-
kormányműköle-

Mik leszne
vetkezmenyei,
nem és sejtjen-
fog bennünket
véleménye ilyen
sejtelmet mulaszt,
és veszedelmes
ban nem desavo-
telesség teljesít
ajánlja nekik.
Igen tanuls-
ban az ellenzék
feszegessük —
közéhez nyult.
és az abszolutz-
zetet. Magyarors-
képzelnék.

Nem lehet
a kedvezőtlen
méltunk, hogy
doltság, a magy-
csalatközhatatl-
elfojtani, az obs-
savouálni fogja
melyet a parlau-
zelbe hozott.

De nem ta-
következtét ab-
nek ez a meg-
és a magyar
zömmel tudnánk
az ellenzék álta-

A kormány
alkotmányt és
ség jogát a ka-
ben a terrorizmus
és a parlament-
A száraz logika
következnie? C
az ellenzék a h-
következmenyei
mi fog jönni és
utánna csakugy

Igazán nagy
egy nagylelkű,
zelmű király ül
monarchia osztr-
az ellenzék ad-
totta a koronát

A korona
folytonosságáért
is, ha a parlau-
lenné tenne, h-
követelte haladá-
kormány minde-
struktúrá gagszt-
ni a korona ele-
korona erkölcsi

Gyászos p-
elé tárul és ag-
jövő, melyet kö-
Az igazi hazasz